

《斗六市公所新聞稿》

斗六繪本創作比賽頒獎典禮

以多元文化「繪」出精彩故事

110.02.25

雲林縣斗六市公所主辦第六屆繪本徵件比賽-你與我的文化交繪，得獎名單出爐，此次主題「多元文化」為創作題材，博覽整個社會現象、微觀到食、衣、住、行生活上的小細節，處處都是文化交織成的結果，在臺灣這座島上的文化故事，主角可能是我，也可能是你，希望透過畫筆，由創作者繪出一篇篇美好的故事。

斗六市長林聖爵表示此次主題以「多元文化」出發，讓創作者從生活體驗、或是觀察到的社會現象去呈現對文化不同的觀點，運用繪本創造故事互相交流，達到文化交繪的核心，斗六繪本徵件比賽今年邁入第六年，總獎金6萬5千元，共徵集到全國75件投稿，得獎作品全數精裝出版，且典藏至斗六市立繪本館交流分享，作品也將上架電子書平台及斗六市繪本館線上閱讀網站<https://dlpblp.site/>，歡迎民眾至網站線上觀看這次及歷屆的優秀作品。

本次比賽分為社會組及大專院校組，社會組有38件作品參賽，大專組則有37件投稿。徵件數較往年增加，讓獎項競爭更為激烈。今年作品優秀，社會組作品整體表現佳，擅長將議題融入故事之中，且畫技成熟度高，美術風格多元，具有相當的發展空間；大專組作品更是潛力無窮，參賽者於繪本呈現上形式創新嘗試，對「多元文化」的詮釋面向豐富，只需在美術風格及成熟度上多多磨練，繪本完成度會更加完整。

社會組金獎得獎作品「我們的家-」由薛會宇所創作，評委一致稱讚是一本難得且大膽的創意之作，整本繪本無一文字，卻在故事傳達上清楚明瞭，視覺上的用色強烈搭配簡潔的幾何造型，讓人對作品印象深刻；銀獎作品則是由洪瑞亭、林士薰「媽媽的年夜飯」奪下，對兒童心理的刻畫生動，是比賽中少數真正以兒童角度出發，故事流暢且完成度高，為親切暖心的繪本作品；銅獎作品陳威諺「一個新家」，畫風與故事都療癒人心的可愛小品，繽紛色彩及奇幻元素，利用穿梭不同空間故事安排，清楚傳遞故事主題。

「回家吧瑪力吉力」為大專組金獎作品，作者康嘉苾、楊子璇和蔡涵娜展

現堅強繪畫實力，結合原民傳統蛇的符號與現代電腦 IC 版圖，更被評委評為比賽之中完成度最高作品，圖中有話，實為優秀之作；銀獎作品「白腳貓」為張家瑋、林錦華、陳璟毅所創作，將專制時代的恐怖用討喜可愛畫風、動物角色呈現，成熟的故事表現令人驚豔；另一組銀獎作品為「番婆鬼」，作者周潔、黃一鳳將巫婆神秘人物以保護部落角色重新詮釋，題材創意吸睛；銅獎作品則由多元性別「男生?女生?」洪誼蓁、姚舒鈺，各國春節習俗「新春節社」江慈婷、馬靖寧，以及自我認同角度出發的「那你呢?」方凱盈、李彥伯、呂育書三組榮獲。

繪本創作交流分享會緊接著在頒獎典禮後舉辦，現場創作者齊聚一堂，與民眾分享優秀得獎作品外，也與創作者彼此交流創作過程上的點點滴滴，並給予創作者在未來創作上的建議，使創作者們收穫許多寶貴經驗及繪本創作要點。

粉絲專頁「第六屆 繪本創作徵件」：<https://reurl.cc/D6Z9KE>

得獎作品線上閱覽網站：<https://dlpblp.site/>